

Воспитать человека – значит определить судьбу нации
Схиархимандрит Иоанн

Эти слова подтверждают суть воспитания подрастающего поколения. Но как систематизированно и последовательно воздействовать на неокрепшую душу молодого человека, чтобы в результате получить разносторонне развитую, устойчивую личность? Этот вопрос актуален в наши дни, когда прежняя система ценностей рассыпалась, а заполнить «нишу» новыми нормами поведения для школьников госучреждения не успевают. Наша задача состоит в том, чтобы помочь каждому ребенку противостоять негативным воздействиям внешней среды. В современных условиях воспитание патриотических качеств личности как гражданского долга, ответственности, сознательности, убежденности, коллективизма, непримиримости к аморальным и антиобщественным проявлениям, а также патриотизма как любви к Родине, преданности своему Отечеству, народу стало приоритетным направлением общественного развития в России.

Я считаю, что в наше непростое время одной из наиболее результативных форм воздействия на формирование личности ребенка становится организация на базе общеобразовательных организаций юнармейских отрядов.

Хотелось бы немного рассказать о юнармейском движении в нашем районе. Движение имеет 4 основных направления: духовно-нравственное, социальное, интеллектуальное, физическое и спортивное развитие. В своей деятельности организация руководствуется поставленными задачами, направленными на формирование у молодого поколения государственно-патриотического сознания. Цель движения в том, чтобы каждый юнармеец свято верил в своё Отечество, любил свою Родину, знал свою историю, гордился подвигами отцов и дедов и понимал, к чему можно и нужно стремиться.

Муниципальный штаб Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Рыбно-Слободского муниципального района создан в октябре 2016 года, он включает представителей образования, военного комиссариата, отдела молодежи и ДОСААФ. Созданы отряды в 20 общеобразовательных учреждениях района с охватом более 200 юнармейцев.

Юнармейские отряды работают в соответствии с планом работы юнармейских отрядов РТ, также имеется план совместных мероприятий с Военным комиссариатом района. Во всех школах налажена тимуровская и добровольческая помощь.

Ребята являются участниками многих республиканских проектов, таких как «Память героев», «Живая Память Победы», «У войны не женское лицо», «Обелиск»; так же участвуют в муниципальных конкурсах: «Солдатами не рождаются», «На страже Отечества», «Герои Отечества», «Хроники Победы».

Также принимают участие в мероприятиях по установке мемориальных досок в память погибшим воинам-интернационалистам нашего района. Проводятся живые, трогательные встречи с ветеранами, жительницей блокадного Ленинграда, участниками Афганской, Чеченской войн, с молодыми парнями - нашими выпускниками, которые поступили в военные учебные заведения.

Юнармейцы Рыбно-Слободской школы №2 поддерживают тесную связь с 106-ым учебным центром войск ПВО: ведется переписка, представители приезжают в район на День призывника, наши юнармейцы посещали часть в Оренбурге. Юнармейцы не остались в стороне при сборе гуманитарной помощи для участников спецоперации, были активными участниками автопробега и акции «Письмо солдату».

Ежегодно во всех образовательных организациях обновляются уголки боевой славы, идет обновление школьных музеев и архивов школ. В каждой школе имеется выставка, посвященная Дню Победы, информация о ветеранах, Героях Советского Союза, труженицах тыла, женщинах-участницах Великой Отечественной Войны, об участниках войн последних лет

Учащиеся Рыбно-Слободского муниципального района принимают самое активное участие во многих районных мероприятиях. Так, 9 мая на центральной площади юнармейцы, воспитанники кружков и учащиеся участвуют на торжественном митинге и Параде, в гражданской, общероссийской и неполитической акции «Бессмертный полк». Позже в акции «Свеча памяти», в таких районных мероприятиях, как «День семьи», «День молодежи», «День Рыбной Слободы», в местном празднике «День рыбака».

Без внимания не остаются различные акции: «По дорогам добрых дел», «Ветеран живет рядом», «Блокадный хлеб», «Вахта памяти», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Поздравь ветерана», «Дорога к обелиску».

Ребята принимают участие во всероссийских квестах: «Освобождение Крыма», «Битва за Москву», «Блокада Ленинград», «Сталинградская битва», «Волонтеры Победы».

Огромное внимание руководители отрядов Юнармии отводят спортивному воспитанию своих подопечных. Ребята занимаются в различных кружках и секциях, ежегодно принимают участие в военно-спортивных играх «Вперед, юнармейцы», «Зарница», во всех массовых спортивных мероприятиях, сдают нормативы ГТО

Создан сайт «Юнармия», на котором освещаются все значимые мероприятия: <https://vk.com/club211428884>.

Я думаю, что создание подобных организаций будет способствовать созданию личностных качеств человека, которые будут определять его способность выполнять поставленные задачи в любых условиях.

Начальник местного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Рыбно-Слободского муниципального района РТ, преподаватель-организатор ОБЖ Губайдуллин Р.К.

https://patriot.menobr.ru/?utm_medium=letter&utm_source=letter_project&utm_campaign=letter_project_2022.09.28_formula_patriotizma_28092022&utm_content=18414181&btx=18414181&mails_ys=ss&token=3deb0e51-bcaa-11a0-bf72-2d01a42e021c&ttl=7776000&ustp=F

ФОРМУЛА ПАТРИОТИЗМА

Всероссийский проект «Формула Патриотизма» помогает организовать работу по патриотическому воспитанию с учетом всех требований закона в школах и детских садах. На сайте — образцы документов, описания форматов мероприятий и сценарии занятий для детей разных возрастов. В рамках проекта каждый педагог может поделиться личным опытом патриотического воспитания. Каждый участник получит именной сертификат.

Документы

Образцы документов помогут сэкономить время на бумажную работу. В разделе собраны последние федеральные нормативные акты и образцы локальных актов по патриотическому воспитанию. А также документы для педагогов: образцы рабочих программ, анкеты для учащихся и родителей, аналитические справки.